

# 关心创卫 支持创卫

## 浉河区举办中心城区健康知识电视大奖赛

本报讯(陈娅 陈思思)8月12日下午,浉河区中心城区健康知识电视大奖赛在信阳市电视台演播厅落下帷幕。市领导刘国栋、杨慧中、曹新生等现场观看大赛并为获奖队颁奖。

本次健康知识电视大奖赛由浉河区委宣传部主办,旨在全面提升广大市民的健康知识知晓率,营造人人参与创卫、人人支持创卫、人人关心创卫的良好氛围。

健康知识教育和普及是创建国家卫生城市技术评估的一项重

要考核内容,直接影响创卫能否顺利通过,更直接关乎广大市民的健康行为。举办这次中心城区健康知识竞赛活动,是提高健康知识的普及率和市民知晓率的重要举措。除了举办健康知识电视大奖赛外,浉河区还将在湖东办事处、五里墩办事处等中心城区办事处举办健康知识广场赛和社区赛,进一步营造全民参与创卫的良好氛围,让更多的老百姓参与到创卫工作中来,为成功迎接创建国家卫生城市技术评估阶段的验收与考核打下坚实的基础。

## 关于对拟任市人民检察院检察员的公示

根据《信阳市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》的规定,现将市人大常委会拟任命的2名市人民检察院检察员作如下公示:

应继海,男,汉族,1973年11月出生,河南省罗山县人,中共党员,本科学历。1993年9月参加工作,现任信阳市人民检察院办公室副主任、助理检察员,拟任信阳市人民检察院检察员;

范伟,男,汉族,1983年2月出生,湖北省浠水县人,中共党员,研究生学历。2001年12月参加工作,现任信阳市人民检察院公诉一处副处长、助理检察员,拟任信阳市人民检察院检察员。

信阳市人大常委会主任会议  
2014年8月13日

## 第二届“郝堂民俗文化活动周”即将举行

本报讯(记者 刘国启 通讯员 唐媛媛)近日,记者从平桥区文化局获悉,以“游美丽乡村、品民俗文化、享中秋盛宴”为主题的第二届“郝堂民俗文化活动周”活动,将在传统民俗节日中秋节期间举行。届时,豫剧皮影、泥塑剪纸、烙画叶雕、染布刺绣等近百种节目和民间工艺品将悉数亮相,为群众在节日期间提供一个体验豫南民俗风情的好去处。

据悉,活动周将于2014年9月6日—9月12日在平桥区郝堂村举办,分为民俗表演及踩街、民间非物质文化遗产保护成果展示、旅游商品交流会、美食品鉴活动、民俗

民间艺术表演活动、“相约郝堂”书画艺术作品展六个部分。目前,活动周各项前期工作正在紧锣密鼓筹备中,进展顺利。

平桥区主要负责同志告诉记者:“本着‘民办、民演、民乐’的原则,去年我们举办了首届郝堂民俗文化周活动,不仅传承了民俗文化、丰富了群众生活,而且推动了乡村建设和文化旅游产业的快速发展,取得了良好效果。今年,我们将在此基础上更好地展现平桥区独特的乡土文化和民俗风情,进一步挖掘豫南文化精髓,让‘美丽乡村’美在文化、乐在内涵。”

## 潢川县举办首届“水域花乡 大众文化”书画作品展

本报讯(记者 邹乐)8月13日,潢川县首届“水域花乡 大众文化”书画作品展在该县文化大厦举办,引来众多群众参观。

此次展览从5月初开始征集作品,目前共收到潢川县书画艺术工作者、爱好者的作品300多件,展出

200多件。这次展览以国画为主,内容格调健康向上,形式风格各具特色,传承了中华传统文化,弘扬了主旋律,传递了正能量,是潢川县改革开放以来作品数量最多、作品质量最高、群众参与最广泛的一次展出活动。



近日,记者见到我市不少快递网点都拉起了“心系灾区,快递传情”的条幅,开通了云南鲁甸地震灾区捐赠快件免费寄送渠道。助力灾区,你我同行,为善行点个赞!图为某快递公司工作人员正在分拣包裹。

本报见习记者 杨文奎 摄

(上接01版) 记者:你们在课程设置方面,都有哪些具体的考虑,能谈谈吗?

冷梅:可以啊,比如开设的品格课程,帮助孩子学会尊重、责任、知足、付出、感恩、包容、勇气和分享。文学课程有中英文绘本阅读、双语童话剧表演。艺术课程包括音乐、美术、舞蹈、陶艺(陶瓷及彩陶)、剪纸。生态课程有安徒生农场体验活动。从8月9日几十个家长带着宝宝去我们的南湾农场体验情况看,效果非常好,大人和宝宝们都乐此不疲!社会实践课程方

面,我们配合主题课程将实地参观消防队、交警队、银行、福利院、敬老院等。为了办好幼小衔接班,我们还开设了英语、数学、阅读等课程。

记者:听说你们8月10日在信阳市举办了国情说明会,公布了每月4160元的收费标准,你个人觉得,这个收费高吗?这样的收费标准,不是要拒很多宝宝于安徒生国际幼儿园之外吗?

冷梅:截至目前,安徒生国际幼儿园投资了4000余万元,定位于打造一所高品质的国际化幼儿园。之所以要定这么

## “平价超市——现代城市化社区的呼唤”系列报道之三

# 群众冷暖记心中 多措并举惠民生

□本报记者 张继雄

“能让市民都吃上放心、平价的蔬菜,忙点累点,不算个啥!”曾凡高说。

从今年6月4日,信阳市区便民蔬菜超市建设工作领导小组办公室对我市第一批便民蔬菜超市建设项目承办企业进行公示以来,作为“榜上有名”的承办企业,曾凡高的平桥区淮河翠蔬菜专业合作社,如今已经在市区开设了3家分店,到今年11月底,将再有9家新店开业。

昨日,市物价办工作人员一早就在金杯农贸市场、新华农贸市场、谭山包农贸市场3个定点市场,对列入《信阳市平价蔬菜超市蔬菜经营品种管理目录》的40个品种的蔬菜现场采价,测算出各种蔬菜的平均价格,并告知市中心城区各平价超市及卖场。各平价超市在均价基础上根据群众消费需求,合理确定销售品种,自行降价15%供应给市民。同时,蔬菜均价还将在系统平台局域网上进

行公示,以便广大市民监督,提高广大市民的知晓率和社会监督的透明度。

**广取经 让平价超市迅速安家落户**

社区超市虽小,五脏俱全。它不仅能够为市民提供最简单的生活必需品,而且也极大地方便了市民的工作与生活。“菜篮子工程”是信阳市委、市政府近年来高度重视的问题之一。我市相关部门除了多次到郑州、洛阳等省内城市学习先进经验和做法之外,还远赴山东的枣庄、滕州等地进行调研,目的就是让我市的平价(蔬菜)商店建设能迅速走入正轨,少走弯路。

记者从市物价部门了解到,去年,市政府专门出台了《关于推进平价超市建设工作的意见》,明确了平价超市的建设要求、基本原则、管理办法和扶持政策等。去年9月30日,市中心城区依托西亚和美、新玛特、亚兴等现有大型超市蔬菜区建设的10家平价(蔬菜)超市正式投入运行。据悉,我市市区原则上不再新建农贸市场,相关部门正在制订

我市平价超市布局方案。符合改造条件的农贸市场,将来直接改造成超市。虽然农贸市场被取代还需较长过程,但这一步伐已经明显加快。

**稳价格 让平价超市真正让利于民**

“依靠农超对接,产销对接,减少流通环节,平价超市所经营的农产品价格明显低于同区域菜市场同等农产品的价格,算算账,平价菜本身不赚钱,但提升了人气和品牌价值,平价超市大赚人气带动了营业额增长。”胡修军告诉记者。目前,他所在的裕丰蔬菜专业合作社日供无公害优质商品蔬菜占中心城区总需求量的18%,所供蔬菜的平均菜价低于市场零售价0.5元以上。

据市价格调节基金办公室负责人王伟介绍,今年建设的平价商店以蔬菜基地直销店为主,实现了真正意义上的农超对接,经营品种主要是蔬菜,今后将逐步扩展到蛋类、水产等其他生活必需品。市价格调节基金办公室将对我市所有平价商

店实行统一门头形象,统一宣传标语,统一管理制度,统一货价标签。当市场价格大幅上涨或较为平稳时,平价商店要有不少于15个品种的蔬菜销售价格低于周边市场价格的15%以上,每天还要推出不少于5个品种的1元菜,粮、油、肉、禽、蛋以及其他生活必需品价格原则上应低于同类市场均价5%以上。

2014年,我市将进一步扩大平价超市的数量和规模,按照《信阳市人民政府关于推进平价商店建设的意见》,明确鼓励“大力发展社区商业,根据社区人口规模、消费特征、区位布局和建设条件的不同,按照便民利民原则,实现连锁经营企业进社区,推动社区便民连锁超市发展。”据悉,以社区农副产品平价商店为终端的“农超对接”体系的建设和运营,通过优化和减少流通环节,起到了增加供应、稳定物价、便民利民的作用,让农民“卖菜难”和市民“买菜贵”这一问题得到有效缓解。



8月12日,潢川县志愿者购买了铁丝等物品,利用业余时间义务修理沿河绿地的护栏,用实际行动爱护美丽家园,共建和谐潢川。

蔡丽 摄

本报讯(范德胜)近期,罗山县人大常委会在开展党的群众路线教育实践活动过程中,深入基层,深入群众,广泛征求和听取意见,并立足工作实际,立行立改,效果明显。

该县人大常委会根据广大人民群众和人大代表的建议和要求,围绕进一步加大大监督力度,制定出台了《罗山县人民代表大会常务委员会工作评议办法》、《罗山县人大常委会听取和审议专项工作报告满意度测评办法》两个文件,将加大和规范对“一府两院”及其职能部门工作的监督力度,促进工作。

培训代表,提高人大整体工作水平。为了提高代表履职能力,该县人大常委会在6月底集中两天时间,专门从省人大常委会请来两位法律专家,分别围绕代表如何履职、人民代表大会制度的性质及其在我国政治生活中的地位、作用等对全县200多名人大代表进行系统培训,同时为每位县人大代表印发《代表法》、《选举法》等法律法规学习资料。

驻村蹲点,解决问题。该县人大常委会按照省委、市委、县委的统一要求,组织机关干部以上干部到基层联系村组,蹲点调研,面对面听取群众意见,为群众解决具体问题。目前,已对群众反映的用电、用水等问题形成具体解决方案,并督促有关部门解决问题。

## 七年帮扶助学子圆梦

□郭家志

8月10日,在光山县二高高考通知书收发处,与往常一样,不少学生和家长来拿录取通知书。而陪梁人干来拿录取通知书的不是他父母,而是光山县委書記文宗锋。“叔叔,我想见您,就

是想请您见证,七年前我对您的承诺实现了!”梁人干对文宗锋说。说起县委書記与梁人干的缘分,时光要闪回2007年。那一年,在光山开展领导对口帮扶贫困生活动时,文宗锋在二中与梁人干第一次见面。当时家住城关的梁人干因父亲在矿上

务工受伤,家境贫困,情绪低落。梁人干回忆说:“2007年,我父亲在矿山上遇险受伤,这是我家最贫困的时候,也是我最失望的时候,是文叔叔给了我莫大的鼓舞。他引导我安心学习、健康成长、增强信心,这才有了我七年坚守,最终学业有成。考高中的时候,是文叔叔给了我继续前进的勇气。去年高考的时候,我失误了,只考了个二本,我感到很对不起他。在他的鼓舞下,我又复习了一年,今年终于考上了自己理想的大学。”

□最美税官

## 铿锵玫瑰 用坚韧诠释美丽

——记潢川开发区国税局党组成员、副局长陈义红

□本报记者 赵锐

“儿子,稀饭烧好了,中午将就一下。喝水要小心,妈妈走了!”陈义红揉醒睡意正酣的儿子,穿上制服,带着对这个先天智力低下、生活难以自理的孩子放不下的牵挂,乘着初晓,踏上前往十公里外单位的路。这条路,她已经走过了八年……

**“组织需要我,我没有考虑太多”**

2005年10月,潢川经济开发区国税局成立。新成立的单位一切都处于“空白”状态,急需各方面的人才。组织推荐已经35岁的陈义红从潢川县国税局调入刚刚成立的开发区国税局,她不假思索地答应下来。很多人都不能理解,“你图啥,家门口不留,跑到那么远!”她总是淡淡地说:“嗨,到哪儿不都是干!”组建伊始,全局一共只有6个人,但是作为一个全能局,所有行政和业务工作一样都不能少。当时,她将征管、信息中心、财务、人事以及办税服务厅工作一肩挑起。为尽快熟悉新环境、适应新工作,她在心中暗暗下定决心:“一定不能因为自己,拖了单位的后腿。”

她千方百计搜集一切可利用的学习资料,像挤牙膏一样挤出业余时间,以书本为师,钻研税收法律、法规和相关业务知识,密密麻麻地记满了六大本笔记本;向能者

请教,一次次向兄弟单位的同志虚心请教,一一记下问题解答,一遍遍练习,直到能熟练操作为止。渐渐地,周围单位都知道该局有一位出了名的“问题”大姐。功夫不负有心人,她很快熟练掌握了大厅申报征收、收入核算会统报表、财务软件、人事软件等多项技能。

**“父亲注视着我,这是我无悔的选择”**

受父亲的影响,陈义红从小就深爱蓝色的税服,在父亲因公去世后,她踏上了父亲还未走完的路,成为一名税务人员。因为这种特殊的经历,她十分珍爱自己这份来之不易的工作。“我要用千百倍的努力去完成父亲未竟的事业,绝不能丢父亲的脸。”这是深藏在她心里的一句话。

在平日工作中,她把纳税人看成自己的亲人,时时处处为纳税人着想。一个星期日中午,正在外地检查身体的陈义红接到一位纳税人电话,她焦急地说,前期取得的238份增值税专用发票忘记认证了,已经是月末最后一天,如果不能及时认证将超出抵扣期限,造成近百万元的损失。

听到这儿,她立即往回赶,到单位后天色已晚。她顾不上吃饭,立刻给企业认证。“屋漏偏逢连夜雨”,认证系统竟然无法正常运行,她又开始检查计算机、调试认证软件,一点点地排查问题,等系统维护好,我

成功认证完238份增值税专用发票,时针已经指向夜里11时58分,所有的人都长嘘一口气,而她却一阵眩晕趴在桌上。原来她从中午就没顾得吃上一口饭。“赠人玫瑰,手留余香”。每年的纳税人测评中,她都以全票满意率位居单位榜首。

**“母亲没有见着我,是我一辈子的痛”**

作为一个女人,她担负着女儿、母亲和妻子三重角色,上有八十岁的老母亲,下有一对儿女,提及家庭,坚韧的她也曾落泪。儿子出生时被确诊为天生愚形,智力发育不完全,生活上不能完全自理,需要别人照顾。爱人长年在乡里工作,难以照顾家里。单位离家远,中午不能回家。为了能安心工作,她把母亲从老家接来,负责儿子的生活起居。为了能挤出点时间照顾家人和孩子,避免晚上加班,每天中午下班后,别人休息了,她仍然工作在电脑前。

2011年国庆节前母亲被确诊为直肠癌,因为工作忙,是丈夫一直守候在病床前。国庆节休假,她几乎整夜未眠守在母亲床前,母亲心疼她熬瘦了,她却流着泪对母亲说:“妈,女儿对不起您,如果可以,我愿意这样守候您一辈子!”2012年7月的一个凌晨,她接到哥哥的电话,说母亲吐血几次。等她心急如焚赶到老家时,饱受病痛折磨的母亲已虚弱不已。

我看的是长远。

我在和很多家长沟通的时候,他们有不同的看法。有家长就说,童话剧院、恒温游泳池、户外大农场,这些在他们上幼儿园的时候,想都不敢想,现在他们有这个能力了,当然要让孩子上。学费贵点没有啥,只要对培养孩子有益就值!至于您说的这样的收费标准会拒很多宝宝于园外,这是事实。办园规模和教育师资等各个方面要想做到最高端、最完美,成本很高,所以只能接纳最少的一部分宝宝入园。在本学期,我们只开设了四个班,幼儿园、小班、中班和大班。

记者:从投资到现在即将开园,创办这么一所高端幼儿园,你对当初的这份选择,后悔吗?

冷梅:两年来,为创办安徒生国际幼儿园,我吃了很多的苦,也经历了一些外人无法体会的艰难和委屈,好在这些都已经熬过去了,说句心里话,我并不后悔。我觉得这个决定是对的。人的一生,总是要有追求的,我正是在干事创业的年龄段,还有谁能比我有幸做自己喜欢做的事情更幸福、更快乐的呢?!

## “创办安徒生国际幼儿园,我觉得做对了!”

一个收费标准,我们也是反复比较和考虑过,其他大城市就不说了,河南省的两家高端幼儿园,那条件和跟我们根本没有可比性,费用都达到了一个月6000多元。我们正是考虑到了信阳的实际情况,才定了每月4160元的收费标准。说心里话,就是这个收费,前期我们也不赚钱,即便这样,我还做出一个决定:自